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1. Uenb paboTbl

[aTb yyalummes npeactasneHne o Hanbonee HarnAAHOM MeTOAE PacyeTa TEMI0BOro PEXMMA
610Ka KOIPOULMEHTHBIM METOAOM, MO/b3YACh KOTOPbIM — MOMKHO OMpPesenvTb TemnepaTtypy
NOBEPXHOCTM NIIOBOr0 aNemMeHTa U CpegHIol TemnepaTypy BO3Zyxa B 6/10Ke C Lenbio NpoBepKM
COOTBETCTBUSA TEM/IOBbIX PEKMMOB 3/IEMEHTOB B BbIOPAHHOWM KOHCTPYKUMM TEXHUYECKMM YCIOBUAM Ha

3/1EMEHTbI M TEXHUYECKOMY 33, aHWIO HA anmnapaTtypy.

2. CopeprKaHue paboTbli

e Onpegenutb pa3mepbl KOPyca;

e  OnpeaennTb KOMYECTBO OTBEPCTUIA B KOpNyce, x Gopma 1 pasmep;
e Onpenenutb UCXoAHble AaHHbIE ANA PACYETa;

e [IpoBecTu pacyeT;

e [lo pe3ynbraTtam pacHeTa CAENATb BbIBOA, O TEMN/IOBOM peXnme pa6OTbI 610Ka.



3. Kpatkue TeopeTnyeckue ceegeHuA

Pav03neKTPOHHDBIN annapaT NpeAcTaBAseT cobo oavH 13 BUA0B Npeobpasosateneit sHeprms.
B npouecce paboTbl K annapaTy NoABOAMTCA ONpeaeneHHOe KOIMYECTBO 3NEKTPUYECKON sHepruun. B
3aBMCUMOCTM OT KO3dDOULMEHTA NOJIE3IHOIO AEMCTBUA KaKan-TO YacTb 3TOM SHEPrMM ABAAETCA NMONE3HOM
(BbIXOAHaA 3Heprua). Jpyraa e€ YacTb, KaK NpaBuao, bonbLUanA, BbIAENAETCA B BUAE TENNOBOM SHEPTUM .
Hencnonb3yemas Tennosas sHeprna YacTMYHO PAcCEMBAETCA B OKPYXKatoLLee NPOCTPAHCTBO» a HonbLuan

4aCTb PacxXo4yeTcA Ha HarpesaHMe y3/2108 U p,eTaneﬁ .

HecmoTps Ha TO, 4to AN NUTaHUA BOMbLUMHCTBA annapatoB (0COBEHHO TPaH3UCTOPHbIX)
TpebyeTca OTHOCUTE/IbHO HEBO/IbLLAA 3N1EKTPUYECKan MOLLHOCTb, TEM HE MEHee, CyLLLeCTBYET npobaema

60pbObI C NeperpeBom OTAENbHbIX Y3108 U AeTanei.

Harpes getaneii annapata onpeaeiseTca BeNIMYMHOM SHEPrM, KOTOPas B CBOKO oYepeb 3aBUCUT
oT BpeMeHW. Ecm 3a onpeaeneHHbI NPOMEXKYTOK BpEMEHW B annapaTe Bblaenaercs Tenna 6onblue,
YeM OH MOMKET Ero PaccesTb B OKPYKatoLLLee NPOCTPAHCTBO, TO TEM/I0 MAET Ha HarpeBaHWe 3/1eMEHTOB
KOHCTPYKUMM. [lo Tex nop, noka BblaeneHne Tenna He ByAeT KOMMNEeHCMPOBATbCA ero paccemBaHnem,
Harpes AeTanein U y3n10B nporpeccupyert. Mpy 3ToOM ogHU AETaAn U y3nbl Neperpesatotca bbicTpee,
Apyrve meg/ieHHee. B 3aBUCMMOCTM OT KOHCTPYKLIMM BCEro anmnapaTta, a TakKe YCI0BUIA OKpYXKatoLLel
cpeapl Yepes HEKOTOPOE BPEMA HACTYMaeT YCTaHOBMBLUMICA PEXKUM, NPU KOTOPOM AaNbHENLLNIA Harpes
Y3/10B U [eTanei MpPeKpallaeTcs, U B OKpyXKalollee MPOCTPAHCTBO OTAAETC MOCTOAHHAA Ten/oBas

3Heprus.

Harpes y3108B 1 AeTafiel, Npu PaBHbIX YCI0BUAX, ByAeT MeHbLUMM Yy TOTO anmnapaTta,KOHCTPYKUMA
KOTOPOro MlyyLlie NpucnocobsieHa K Tenioo0bmeHy ¢ OKpyKatowwen cpepoi. CnefioBaTesibHO, B NpoLiecce
KOHCTPYMpOBaHUA annapaTta HeobxoayMo NpeayCcMaTpMBaTh MO BO3MOMKHOCTM JyHLIMI TENN00BMEH C
OKpy)Katowen cpenoi. Mepegaya Tenna OT HArpeToro Tefa B OKPYMKAloLLee MPOCTPAHCTBO MOMKET
OCYLLECTBATLCA 3@ CYET TEMIONPOBOAHOCTM, KOHBEKLMU U paamvaLmm (nyyemcryckanus). B peanbHbix

YCNOBUAX MMEKOT AENN0 OAHOBPEMEHHO CO BCEMU TPEMA BUAAMMU TennoobmeHa.

B cuny TOro, 4Yto WCTOYHMKM TEMIOBOW 3SHEPTMM  (MMKPOCXEMbI,TPAH3UCTOPbI U Ap.)
pacnpegeneHbl No obbemy annapata HePaBHOMEPHO, U Nepeaaya Tenaa B PasIMYHbIX HanpPaBAeHMAX
NPOUCXOAUT C PA3/IMYHON MHTEHCMBHOCTbIO, TOYHOE OMNpeaesieHne TEMNEPATYPbl B KaXKA0M KOHKPETHOM
TOYKe annapata NpPeacTaBAseT C/IOXKHYH 334ady, KOTOPYK Ha MPaKTUKE peLlaloT MpUOBANMKEHHbIMM
metoaamn.OaHMM M3 TakUX METOA0B, MO3BO/IAIOWMM CPaBHUTE/IbHO MPOCTO AaTb OLIEHKY 3HaYeHWIo

TemnepaTypbl BHYTPU annapara Npu yA0BNETBOPUTENbHON TOYHOCTU, ABSETCA METOZ, HarpeToin 30HbI.



CyWHOCTb €ro 3aK/Ilo4aeTcA B TOM, 4YTO 4acTb obbema annapata, B KOTOPOM PacrofioXKeHbl
TENNIOBbIAENAIOLME 3NEMEHTbI 3aMEHAETCA OAHMM W/IM HECKO/IbKMMM YCTIOBHBIMM TENAMU, UMEIOLLIMMM
NPOCTYIO reomeTpuyeckyto dopmy (napannenenunes, UMAMHAP ,wap). Kaxkaoe ns sTUX yCI0BHbIX Ten
Ha3bIBAOT HarpeToli 30HOW. HarpeTyto 30HYy NPeACTaBAAT Kak OAHOPOAHOE Teo C PaBHOMEPHO
pacnpeaeneHHbIMM  UCTOYHMKAMM  SHEPTUM, WMMEIOLLLEe OAMHAKOBYID TemnepaTypy MOBEPXHOCTU

(M30TEpPMMYECKan NOBEPXHOCTb).

CylWHOCTb  MPUBAMMKEHHOTO KO3DOUUMEHTHOrO MEeToAa COCTOMT B TOM, YTO WCKOMYHO

TemnepaTypy neperpesa NPeACTaBNAOT B BUAE NPOU3BEAEHUS:

At = Aty * kg * kyp *x Kk,

roe:
At - ckomasn cpegHENoBePXHOCTHAA TeMMEePaTypa HarpeTom 30HbI;

Aty - 6a3oBbIt  Neperpes,onpeaeniemMblii  MOLLHOCTBIO,MPUXOAALLEACA Ha  eguHuLY

NOBEPXHOCTU HaFDETOl‘a 30Hbl,;

ki, k, - KoapdUUMEHTbI, yuMTbiBalOWME pasnndHble (AKTOPbl, BAMAIOWME HAYC/0BUA

TENI006MeHa ,NPUYEM KaxKabIh KOSGPULIMEHT 3aBUCUT TOSIbKO OT OAHOIO NapameTpa.

MpocToTa pacyeta TENNOBOrO pexkmMma. PIA KoadpdUUMEHTHbIM METOAOM MO3BOAAET BbICTPO

OUEHUTDL Pas3/IMYHblE BaPUaAHTbl KOMIMOHOBKW.

PacyeT TENOBbIX PEXKMMOB MPOBOAMUTCA C LIE/Ib0 NPOBEPKN COOTBETCTBMA TEMN/IOBbIX PEKMMOB
3/IEMEHTOB B BbIOPAHHOM KOHCTPYKLUMM PIA TEXHMYECKUM YCNIOBMAM Ha 3/1EMEHTbI U TEXHUYECKOMY

33aHUI0 Ha annapartypy.

B nocobum nonb3ytotca cneaytouime 0CHOBHbIE MOHATUA U ONpeaeieHun:

e Harpetoit 30HOM Ha3bIBAETCA LLACCK C PACTO/IOMKEHHBIMW HA HEM 3/1IEMEHTaMM.

e KoapduumeHTOM 3anosHEHWA Ha3blBaeTCA OTHOLWEHWEe Obbema 3/1eMEHTOB,
PacrofNoXeHHbIX B 6/10Ke, K 06bemy 6/10Ka.

e TemnepaTypoir Harpetol 30Hbl HA3bIBAETCA CPEAHENOBEPXHOCTHAA TemnepaTypa
LLIACCM C PACMO/IOMKEHHBIMWU HA HEM 3/IEMEHTaMM.

e [leperpeBoM Harpetol 30Hbl (BO34yXa,MOBEPXHOCTU 3/71EMEHTA M T.N.) Ha3blBaeTCA
Pa3HOCTb MeXAY TEMMNEPATYPOI HArPeToM 30HbI (BO34yxa, MOBEPXHOCTU 3N1EMEHTA U

T.M.) U TEMNEPATYPOI OKPYXKaOLLEN CPpeabl MPY eCTECTBEHHOM OX/TAaXKAEHUN



4. Bonpocbl 4NA camonpoBepKuU

1. OT Yyero 3aBMCUT CTENEHb HarpeBa AeTasel annapaTos?

2. Kak OCyWECTBNAETCA nepefada Tensa OT OAHUX Ten K ApyrMMm U B OKpyXKatoulee

NPOCTPAHCTBO?
3. CKaKoM LLenbto NPOBOAUTCS PacyeT TEM/OBbIX PEXMMOB B610KOB?

4. B yem 3aK/IHOYAETCA CYLLHOCTb OLEHKM 3HAYeHus TemnepaTtypbl BHYTpU 610Ka metoaom

HarpeTom 30HbI?

5. Kak onpeaensieTcs cpeHenoBepXHOCTHasi TemnepaTypa HarpPeToin 30Hbl KO3pPULMEHTHbIM

MEeToA0M?

5. MopaaoK pacyeta Ten10Boro pexxuma 610ka B nepdopuposaHHOM

Kopnyce

NcxoaHble AaHHbIe:

MoLHocTb, paccenBaemMasn B 610ke - Q (BT)
MoLuHOCTb, paccemMBaemMas anemeHTamm - Q.
F'opwm30HTasbHbIE pa3mepbl Kopnyca 6/10Kka - Ly Ly
BepTuKanbHbI pa3mep Kopnyca 6110Ka - Lig
Mnowaab NOBEPXHOCTM 31EMEHTOB - S,
KoaddurupeHT 3anonHeHms - K3
Konunuecrso nepdopaupmoHHbIX OTBEPCTUM - N
[JdvameTp nepdopaupmoHHoro oteepcTyms - d
[JasneHune okpyKatowen cpeapl - Hy
TemnepaTypa OKpyrKatoLLen cpeapl - t,
Pacyer:

5.1 PaccuntbiBaem NoBepxHOCTb Kopnyca 610kKa Sy, :

Sk = 2(Ly * Ly + (Ly + L) * L3) (1)



roe:
Fopu30HTasIbHbIE pa3mepbl Kopryca 6n10Ka - Ly Ly

BepTuKanbHbIM pasmep Kopryca 6,10Ka - Lg

5.2 PaccuntbiBaem yc10BHYIO NOBEPXHOCTb HAarpeToim 30HbI S, :
Sk = 2(Lg * Ly + (g + L) * Lz * Ky) (2)
Foe:

KoadbdpumupeHT 3anonHeHma 6noka - K3

5.3 Onpepenserca yaenbHaA MOLLHOCTb Kopryca 610Ka qy, :

Q
9 = 5 (3)
Foe:

MoLLHOoCTb, paccenBaemas B 6noke - Q (BT)

5.4 Onpepenserca yaenbHasA MOLLHOCTb HarpeToi 30Hbl (., :

qs = & (4)

5.5 Mo rpadmky puc.1 HaxoauTca 6a30BbIi Neperpes t,; B 3aBUCMMOCTY OT yAE/bHO

MOLLHOCTU KOopnyca 6n0Ka Yk -

5.6 Mo rpadmky puc.1 HaxoauTcs 6asoBblii neperpes t,, B 3aBUCMMOCTH OT YAE/IbHOI

MOLLUHOCTHN Harpe'roﬁ 30HbI Y .

5.7 Mo rpaduky puc.3 HaxoauTca 6asosbiii neperpes K, B 3aBucumocty ot atmocdepHoro

AaBneHus BHe Kopnyca 6noka H; . mm.pr.crT.

5.8 Mo rpadukKy puc.3 HaxoauTca 6asosbii neperpes K, B 3aBucumoctu ot atmocdepHoro

OaBNeHnA BHYTpM Kopnyca 610ka H, .mm.pr.cT.

5.9PaccuutbiBaem nnowaab nepdpopaLmoHHbIX OTBepcmﬁSp puc.7.

B cnyuae npsamMoyro/ibHbIX OTBEPCTUIA(MIM Kako3K) :

S, = n* L, * Lc (5)

p



Foe:

N — KO/IMYECTBO OTBEPCTUIN

L4 — ropusoHTanbHbIM pa3mep OTBEPCTMA Mm.
L5 —BepTUKanbHbI pasmep oTBepcTna mm.

B cnyyae Kpyrabix OTBEpCTUN :

Txd?

Sp=n—, (6)

l'ae :d — anameTp oTBEPCTUA

5.10 PaccuntbiBaem KoappuumeHT nepdopaumin K, :

__ Spp(xp)
Ky = 2%Lq+L;, (7)

5.11 Mo rpadmky pmc.8 Haxoautca koapdpuumeHT K, B 3aBucumoct ot kKoappuumeHTa
nepdopaumi.

5.12 Onpeaensem neperpes Kopnyca 6510ka At, :
At, = 0.93 * At, * Ky * K3 (8)
5.13 Onpeaenaem neperpes HarpeToii 30HbI At :
At, = 0.93 = K3(At,; * Ky + 1,08 * At,, — Aty ) * K; (9)
5.14 Onpeaenaem cpeaHuUii Harpes Bo3Aayxa B 61oke t; :
te = 0.6 xt, (10)

5.15 PaccuntbiBaem yaenbHYI MOLLHOCTb d1emeHTaq), ; :

Qun = Lo (12)

SSJ‘I

loe:

Q,,,—MOLLHOCTb,paccemBaeMas 31eMeHTOM(y3/10M) TemnepaTypy KoToporo TpebyeTca
onpeaenuts,BT

S, —NoWaab NOBEPXHOCTU 31eMEHTa ( BMEeCTe C PaiMaTopom), OMbIBaeMas
BO3/yXOM,KB.M



5.16 PaccuntbiBaemneperpes NoBepPXHOCTU 31emeHTa t,; :

t,, = t,(0,75 + o,zsqqi: (12)

5.17 PaccuntbiBaemneperpeB OKpyKaloLLen cpeabl AnA anemeHTta t,.

t,, = (0,75 + 0,25%: (13)

5.18 Haxoaum Temnepatypa Kopnyca 6s10ka t; :
ty = At + 1 (14)
loe:

ty — TemnepaTypa oKpyKatowen cpeapl 6n0kKa, °C.

5.19 Haxogum TemnepaTtypy HarpeToi 30HbI t, :
t, = At, + to (15)
5.20 Haxoaum Temnepaty NnoBepXHOCTU anemeHTat, :
t,, = At,, + to (16)
5.21 Haxoaum cpepHIo0 TemnepaTtypy Bo3ayxa B 610ke t; :
t, = At + tg (17)
5.22 Haxogum Temnepatypy OKpy»KatoLeid cpeabl AN anemeHTa t :

t, = At +t, (18)

6. Mpumep pacuyeta Tenn0BOro pexxuma 6,10ka 8 neppoprupoBaHHOM

Kopnyce

McxogHble gaHHbIE ;

MolLLHOCTb, paccenmBaemas B 6n1oke - Q (BT) = 250BT
MOLLHOCTb, paccenBaemas S1eMeHTaMm:
2T803A-Q,, =2.0BT

[AT-0,08-0,32 -Q,, =1.0BT

IM3BP-10-39 Om - Q,, =4.0BT



F'opm30oHTaNbHbIE pa3mepbl Koprnyca 610Ka - Ly Ly:
L; —0.350m

L, —0,400m

BepTtukanbHbI pasmep Kopnyca 6510Ka - L :

L3 —0,250m

MnoLwaab NOBEPXHOCTU 3NEMEHTOB - S, :
2T803A-S,,, =2.7*103m?

[T-0,08-0,32 -S,, =7.7¥*103m?

IN3BP-10-39 OM - S, = 2,0*10~3m?

Koadpdurupent 3anonHeHus - K3 =0,4

Konunuectso nepdopaupoHHbIx oTBepcTUit - n = 500
[viameTp nepdopaLmoHHoro oteepca—d =8- 103 m
[aBneHne okpyxKatoLuen cpeapl - Hy =760 mm.pr.cT.

TemnepaTypa oKpy»Katowen cpeapl - ty = 20°C

Pacuer:

6.1 PaccuntbiBaem NOBepPXHOCTb Kopnyca 6210Ka Sy, :

Sk = 2(0,350 * 0,400 + (0,350 + 0,400) = 0,250 = 0,655m?

6.2 PaccumTbiBaem yC/10BHYHO NOBEPXHOCTb HAarpeTo 30HbIS, :
Sk = 2((0,350 % 0,400 + (0,350 + 0,400) * 0,250 * 0,4) = 0,430m?

6.3 Onpepenserca yaenbHaA MOLLHOCTb Kopryca 610Ka qy, :

250 2
Ak = Gos5 = 382BT/m

6.4 Onpepenserca yaenbHaA MOLLHOCTb HAarPeToM 30HbI (, :

250 2
Qs = §a30 = 582BT/m

(1)

(2)

(3)

(4)



6.5 Mo rpadmky puc.1 HaxoauTcs 6a3oBblii neperpes t,; B 3aBUCMMOCTH OT YAENbHOI

MOLLHOCTM Kopniyca 6nokay, .t,1 = 32

6.6 Mo rpadumky puc.1 Haxogutca 6a3oBbIli neperpes t;2 B3aBUCUMOCTM OT yAenoHou

MOLUHOCTW HarpeToit 30Hbl ¥, .ty = 53

6.7 Mo rpaduKy puc.3 Haxogutca 6a3osbivi neperpes K; B 3aBUcMmocTu ot atmocdepHoro
AaBneHun BHe Kopnyca 6noka H; . mm.pr.ct.K; = 1

6.8 Mo rpa¢uKy puc.3 Haxoautca 6a3osbiii neperpes K, B 3aBucMmocTu ot atmocpepHoro
BAaBneHuA BHyTpuU Kopnyca 6noka H, . mm.pr.ct K, = 1

6.9 PaccumtbiBaem nniowaapb nepdopaLmoHHbIX OTBEPCTUIA:

3,14%(8+1073)2

Sp =500 = 0,025m? (6)

6.10 PaccuntbiBaem KoappuumeHT nepdpopaumii K, :

0.025
= —= = 9 7
n 2%0,350+0,400 0,0 (7)

6.11 Mo rpadmky pmc.8 Haxoautca koapdpuumeHT K, B 3aBucMumoct ot KoappuumeHTa
nepdopaumi.

K, = 0,84
6.12 Onpeaenaem neperpes Kopnyca 6510ka At :
At, = 0.93 %32 1%0,84 = 25°C (8)
6.13 Onpeaensem neperpes HarpeToi 30HbI At :
At, = 0.93 % 0,84 * (32 * 1 + (1,07 * 53 — 32) * 1) = 44,5°C (9)
6.14 Onpeaenaem cpeaHuUiA Harpes Bo3Aayxa B 61oke t; :
t, = 0.6 * 44,5 = 26,7°C (10)

6.15 PaccuntbiBaem yaenibHyt0 MOLLHOCTb 31emeHTa Q) :

Q, = 2,0
3T 27x10-3

= 743BT/m?- 2T803A (11)

1,0

Qun = 77,705 = 130Br/m?*- [1T-0,08-0,32

4,0

Qun = 757075 = 2000BT/m?- IN3BP-10-39

6.16 PaccuntbiBaem neperpes NoBepxXHOCTU anemeHTa t,; :

tyy = 44,5(075 + 0,252)=47,5°C- 2T803A (12)



tyn = 44,5(0,75 + 0,25-)=35,8°C - IT-0,08-0,32

ty = 44,5(0,75 + 0,25=-1)=71,7°C - IN3BP-10-39

6.17 PaccuutbiBaem neperpes OKpyrKatoLLeli cpeabl Ans anementa t,. :

te= 26,7 (0,75 +0,252°) = 23,6°C- 2T803A

t. = 26,7 (0,75 +0,25 %) = 21,5°C - [IT-0,08-0,32

te= 26,7(0,75+0,255") = 43,5°C -IN2BP-10-39

6.18 Haxoaum Temnepatypa Kopnyca 6n10Ka t; :

t, = 25 + 20 = 45°C

6.19 Haxogum TemnepaTypy HarpeToi 30HbI t, :

t; = 44,5+ 20 = 64,5°C

6.20 Haxoaum TemnepaTtypy NOBEepPXHOCTU InemeHTat;:
t,, = 47,5+ 20 =67,5°C - 2T803A
t,, = 35,8 + 20 = 55,8°C - - A4T-0,08-0,32

t,, = 71,7 + 20 = 91,7°C - IN3BP-10-39

6.21 Haxogum cpegHIol0 TemnepaTypy Bo3ayxa B 6s1oke t; :

t, = 26,7 + 20 = 46,7°C

6.22 Haxogum TemnepaTtypy OKpyKatoweit cpeabl ANA dnemeHTa t, :
t. = 28,7 + 20 = 48,6°C
t. = 21,54+ 20 = 41,5°C

te =43 + 20 = 63°C

(13)

(14)

(15)

(16)

(17)

(18)
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